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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023
CONSELHO DE CURSO DO PPGEC
Nova Xavantina/MT, 16 de maio de 2023

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 09:00h (horário oficial de

Brasília), foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Curso do PPGEC. Em atendimento à

Instrução Normativa nº. 002/2020-UNEMAT, que regulamenta e normatiza a realização de

reuniões ou sessões virtuais no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso Carlos

Alberto Reyes Maldonado, e dá outras providências, a reunião foi realizada por

videoconferência <Google Meet: <https://meet.google.com/hgf-muwy-dhc>.

Conselheiros

Presentes

Ricardo Keichi Umetsu (Presidente), Beatriz Schwantes Marimon, Paulo

Sérgio Morandi, Ben Hur Marimon Junior e Lorrayne Aparecida Gonçalves.

Ausência(s)

Justificada(s) Não houve.

Participação da

comunidade

acadêmica e

externa a

Unemat

Presenças registradas: Arthur Veríssimo, Milene Alves Oliveira, Daielle

Carrijo Gomes, José Wemerson.

Instaurada a sessão o Presidente Ricardo Keichi Umetsu agradece a presença de todos (as) e

inicia a sessão que será regida em conformidade com a Resolução nº 015/2013-CONSUNI e

Resolução nº 023/2016 – CONSUNI.

Inversão e Inclusão de pauta

Apresentação/
Discussão/
Decisão

O presidente perguntou aos membros do conselho se desejam inserir, retirar

ou inverter a pauta. Docente Eddie Lenza solicita inversão de pauta, pauta 3

de prorrogação de prazo do discente Arthur Aires Veríssimo passa ser a pauta

1

Na sequência, o presidente pede a inserção desta pauta:

Área de conhecimento para o próximo processo seletivo

Todos aprovam por unanimidade a inversão e inserção dessas pautas.

Informes Gerais
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Apresentação/

O presidente informa a respeito da mudança de coordenação;

Informa também, sobre a questão financeira do programa temos o cartão

pesquisador AUXPE, no momento está aguardando o professor Pedro finalizar

a prestação de contas do recurso ano corrente 2022. Mediante a isso, ser

realizado a transferência para o cartão deste ano 2023, para ter acesso ao

recurso para ser executado nossas ações;

Menciona também, que tínhamos o PAIQ recurso que é passado a FAESP que

o programa tem acesso. Cita que tínhamos um saldo de 44 mil reais, deste,

utilizamos com apenas uma compra de 1 passagem. Devido a não utilização a

PRPPG calculou e distribuiu entre os programas. O presidente solicita a

PRPPG esse recurso, pois o mesmo fica na fundação e não tem problema com

virada de recurso financeiro.

Por fim, comenta a respeito do preenchimento da plataforma sucupira.

1. Prorrogação de prazo

Apresentação/
Discussão/

O presidente apresenta aos conselheiros os protocolos abaixo e abre para

discussão:

Discente Curso Turma Orientador Tempo
solicitado Etapa

Arthur Aires
Veríssimo DOUT 2019 Eddie Lenza 4 meses QUAL/DEFESA

Marco Rodrigo
S. MEST 2021 Manoel dos

Santos Filho 6 meses QUALI/DEFESA

Em relação ao pedido do Arthur Aires, o orientador presente na reunião,

estabelece a data limite para sua defesa que deverá ser até 12/08/2023, pois, a

partir desta data não poderá orientá-lo mais.

No que tange a solicitação do Marco, o presidente ressalta que ele já estava

com data agendada na coordenação para a qualificação, esse prazo solicitado,

será para a defesa.

Obs: Conforme regimento interno, exige-se que a documentação seja

protocolada na Coordenação do PPGEC com: 21 dias de antecedência para

qualificação e 30 dias de antecedência da defesa. Caso ocorra alguma

impossibilidade para qualificar ou defender até a data autorizada, o(a)
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discente deverá formalizar na Coordenação do PPGEC COM

JUSTIFICATIVA CONSISTENTE, PLAUSÍVEL E COMPROVADA novo

pedido de prorrogação.

Decisão
Após discussão, foi aprovado por unanimidade os pedidos de prorrogação de

prazo dos discentes acima.

2. Acordo de cooperação internacional entre UNEMAT e Universidade de Exeter
(Inglaterra) e Universidade do Oregon (EUA)

Apresentação

O presidente apresenta a solicitação do docente Ben Hur Marinon. Que trata

de Solicitação de parecer do conselho do programa para garantir a celebração

de acordo cooperativo, entre a UNEMAT e duas universidades internacionais

são elas: Universidade de Exeter (Inglaterra) e Universidade do Oregon

(EUA). O presidente relata que a UNEMAT tem seus procedimentos internos

no que tange esse contexto. E para que os convênios sejam celebrados os

requisitos são: esses convênios devem ser tramitados no colegiado do

programa PPGEC, colegiado da faculdade e colegiado regional do campus.

Logo após esses passos que são enviados para Cáceres e avaliado pela

diretoria de convênios na PGF.

O docente membro do conselho Ben Hur presente na reunião, comenta: Esses

convênios fazem parte da política de internacionalização do PPGEC que já

vem acontecendo há anos já existem outros convênios e esses dois somam

mais duas universidades. Além de serem parceiros de trabalho, faltava

formalização dos convênios para ter-se acesso a importação e exportação de

material sendo também uma forma de institucionalização dos trabalhos.

Discussão/
Decisão

O conselho aprova em bloco esses convênios entre UNEMAT e Universidade

de Exeter (Inglaterra) e Universidade do Oregon (EUA).

3. Homologação dos pareceres Ad Referendum no intervalo de 009/2023 a 013/2023

Apresentação/
Discussão/
Decisão

O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao

ponto de pauta. Não houve nenhum destaque.

Decisão
O conselho aprova por unanimidade todos os pareceres Ad Referendum

citados acima.
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4. Plano de trabalho institucional AUXPE 2023

Apresentação/
Discussão/

O presidente apresenta o plano de trabalho institucional AUXPE com o valor

de repasse ao PPGEC de R$ 34.826,00. Nesse plano, consta os itens a serem

custeados pelo auxílio, o programa deve realizar a distribuição desses valores

até 30/06/2023, data final prorrogada pela CAPES para enviar esse plano de

trabalho.

Decisão
O conselho defini em marcar reunião apenas para deliberar sobre o plano de

trabalho.

5. Protocolo Geral atualizado

Apresentação/
Discussão/

O presidente apresenta o protocolo geral com as atualizações solicitadas pelo

conselho na reunião anterior 24/03/2023.

Decisão
O conselho aprova por unanimidade essas atualizações realizadas no

protocolo geral. Ressalvado “Retirar a linha de pesquisa”

6. Área de conhecimento para o próximo editais de processo seletivo (inserção de pauta)

Apresentação/
Discussão/
Decisão

O presidente relata que incluiu está pauta, porque, nos dois últimos editais de

processo seletivo que ele conduziu houve uma demanda procurando saber o

que seria a exigência no edital “biodiversidade ou áreas afins”. Devido a essa

eventualidade, muitos não se inscrevem ou se inscrevem, mas são indeferidos

por não ser da área. Comenta também, que nos últimos anos abriu-se editais

com baixa procura não preenchendo as vagas ofertadas no edital.

Ainda expõe que, talvez uma estratégia seria tornar menos restritivo a área de

formação para termos candidatos e alunos sendo possível o deferimento de

inscrições de outras áreas. Haja visto que, no atual momento o programa defere

apenas inscrições da área relacionado a biodiversidade ou afins.

Considerando que temos uma disciplina regimental no programa;

Considerando o entendimento da área afins da biodiversidade;

Página 4 de 5



ESTADO DE MATO GROSSO
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO
CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE NOVA XAVANTINA

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA E CONSERVAÇÃO

O conselho entende que precisaria de um fórum como suporte para discutir e

tomar decisões a respeito desse assunto.

Nada mais havendo a tratar o presidente se despediu e declarou encerrada a sessão às 10hs41

(horário de Brasília) e eu, Artemiza Bueno de Souza, lavrei a presente ata.

A presente ata, após aprovada pelos(as) conselheiros(as), será devidamente assinada e

disponibilizada ao público no site do PPGEC.

Assinatura certificada (gov.br)
Ricardo Keichi Umetsu
Presidente

Beatriz Schwantes Marimon
Representante docente

Ben Hur Marimon Junior
Representante docente

Paulo Sergio Morandi
Representante docente

Lorrayne Aparecida Gonçalves
Representante discente
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